

Капустник «Все в гости к нам!»

За много веков до нашей эры люди употребляли капусту, в том числе и как лекарство. Человек начал возделывать капусту еще во времена каменного и бронзового веков.

На территорию России капуста была завезена из-за границы русскими купцами. На Руси капусту шинковали, солили, в честь этого события устраивались вечеринки, где водили хороводы, пили, играли. Такие вечера назывались «капустниками».

Вот мы всех и приглашаем на наш капустник «Все в гости к нам!»

Объявление:

«Приходите веселиться,
Поиграть и порезвиться.
Вас в субботу, ровно в пять,
На «капустник» будем ждать.
Тех, кому поменьше лет,
В воскресенье ждем, в обед».

Программа:

1. Сказочное представление «Посадил дед... капусту» (**младшие школьники**).
2. Игра – соревнование на приз «Первый лист капусты» (**5-6 кл.**).
3. Развлекательная шоу-программа «А ля, кочерыжка» (**7-8 кл.**).
4. Вечер отдыха «Ода капусте» (**9-11 кл.**).

Рекомендации:

- а) творческие задания готовятся заранее;
- б) зал празднично украшен мотивами осени;
- в) символ праздника – огромный кочан капусты, завершающий величественный монумент;
- г) осенний вернисаж – пейзажи, натюрморты и даже портреты, посвященные виновнице сегодняшнего торжества – белокочанной капусте;
- д) тематическая выставка «Образ осени».

Загадки:

- Орехи в земле, листья на земле. (Картошка.)
Над землей трава, под землей – алая голова. (Свекла.)
Красная девица росла в темнице. (Морковь.)
Рос ребенок – не знал пеленок, стал стариком – сто пеленок на нем. (Капуста.)
Сидит баба на грядках – вся в заплатках, кто заплатку оторвет, тот заплачет и уйдет. (Лук.)
Лежит Егор под межей, накрыт зеленой фатой. (Огурец.)
Растет на грядке зеленая ветка, а на ней – красные детки. (Помидор.)
Сидит Федосья, распустивши волосья. (Лук.)
Кругла, да не луна, с хвостом, да не мышь, красна, а не девица. (Морковь.)

Игра на внимание: «Что растет на грядке?».

Что растет на грядке:
Огурцы, горошек сладкий,
Помидоры и укроп
Для приправы и для проб.
Есть редиска и салат –
Наша грядка просто клад...
Если слушал ты внимательно –
Запомнил обязательно.



Отвечай-ка по порядку:
Что растет на нашей грядке?

Игра «Кочерыжка» (аналогия «Каравай»).

Как на капустины именины
Мы срубили кочанок.
Вот такой вышины,
Вот такой низины,
Вот такой ужины,
Вот такой ширины.
Кочерыжка, кочерыжка,
Догони меня вприпрыжку!

Сказочное представление «Посадил дед... капусту»

Каждый из детей вытягивает из лототрона капсулу (яйцо киндерсюрприза), внутри которой картинка, определяющая роль играющих:

дедушка с тросточкой,
бабушка со спицами,
внучка с бантиком,
лохматая жучка,
усатая кошка,
хвостатая мышь.

Таким образом определяются участники всех конкурсов.

Победители каждого из этих конкурсов участвуют в финале – это и будет первая бригада по уборке капусты.

Затем следует аукцион, и победители его составят вторую команду, тоже из шести игроков. Это как бы сама «капуста». А финал – старинная народная забава: перетягивание каната.

Ведущий. Победит бригада по уборке «капусты» – значит вытащили капусту, а победит команда «капуста», значит наши «огородники» не справились с корнеплодом – уж такой рекордный урожай выдался.

Итак, приступаем к самой игре.

Посадил дед... капусту. (**Дети хором повторяют известные слова сказки вместе с ведущим.**) Выросла капуста большая-пребольшая. Первыми в игру вступают дедушки.

Выходят те участники, кому достались соответствующие картинки.

Девочки тоже могут быть «дедушками», такое у нас правило. А сейчас внимание! Надо сказать, что наш дедушка – настоящий огородник, недаром у него капуста выросла величиной с бочку. Он, наверное, все успевает: и землю копать, и рассаду выращивать, и урожай охранять. Поэтому наш первый конкурс тоже огородный и называется «Пугало». Представьте себе, что вам надо сторожить овощи, чтобы воробьи да вороны их не поклевали. Встаньте рядышком, руки в стороны. Каждый изображает пугало. Вот вам шляпы на головы. А теперь слушайте. Я буду называть птиц: «воробей» – вы машете руками, «ворона» – хлопаете в ладоши, как будто прогоняете воришек. Если я скажу: «синица», «скворец» – снимаете шляпу, чтобы поприветствовать гостей, потому что эти птицы – первые помощники огороднику. Они вредных козявок поедают.

Да смотрите, не перепутайте. Победит тот, кто окажется самым внимательным. Он и будет в нашей игре «Дедушкой». Итак, начали!

В нашем втором конкурсе принимают участие «бабушки». Что ни говори, бабушка все умеет. И дома убрать, и борщ сварить, и вкусный пирог испечь. А долгими зимними вечерами вяжет бабушка своим внучаткам рукавички да носочки. Давайте поможем бабушкам перемотать клубочки с пряжей.

Участники, у которых выпали картинки с изображением бабушки, на скорость перематывают небольшие клубочки с пряжей, победитель присоединяется к компании «дедушки».



К участию в следующем конкурсе приглашаются «внучки». Этот конкурс совсем простой. Дедушка с бабушкой любят чай из самовара попить. А самовар – не электрочайник, чтобы вода закипела, сначала надо угольки в него положить. А потом раздуть их докрасна. Тут-то внучка и выручает. Чтобы проверить, как вы умеете дуть, мы и проведем конкурс. Каждый получает по воздушному шарик. Мы хором считаем до 15, у кого шарик окажется большим, тот и роль внучки получит.

Участники надувают шарики, а зрители считают до 15.

В борьбу вступают следующие участники. Они будут бороться за право стать «Жучкой». Наш следующий конкурс называется «Контрабандист». Самое главное у собаки – нюх. На границе собаки часто помогают пограничникам найти запрещенный товар. Вам предстоит сделать то же самое, используя свой нюх.

Перед началом этого конкурса участники выходят за дверь. Ведущий раздает всем оставшимся игрокам капсулы (опять-таки яйцо киндерсюрприза). В одну капсулу закладывается начинка – кусочек поролона, обильно смоченный одеколоном или другой пахучей жидкостью. Задача игроков найти капсулу с начинкой.

Предварительно все участники знакомятся с этим запахом.

В новом конкурсе принимают участие «Мурки». Нечасто кошке перепадает что-нибудь вкусненькое. Но иногда случается. То Дедушка даст рыбий хвост, то Внучка – кусочек пирога. Усатая не зевает – хватить свою добычу в зубы – и бегом в укромное местечко, чтобы полакомиться всласть. Такие уж у нее привычки. А теперь конкурс – «Спрячь быстрее».

Участники конкурса должны перенести с одного места в другое бельевые прищепки, используя при этом только зубы. За один заход можно взять только одну прищепку.

В игре принимают участие мышки. Очень уж ловок у мышки хвост. И мы приглашаем наших мышек поучаствовать в соревновании, которое называется: «Поймай мышку за хвост»

Данный аттракцион аналогичен игре «Мерзни, мерзни, волчий хвост»: участники должны опустить в бутылку привязанный сзади на ниточке карандаш. Кто сделает это быстрее без помощи рук, тот выигрывает.

Наконец-то вся семейка в сборе: дедушка, бабушка, внучка, Жучка, кошка, мышка. Только капусты пока нет. А «капустой» у нас будет целая команда. Чтобы попасть в нее, надо хорошо знать родственников нашей белокочанной капусты. Называем виды капусты. (Брюссельская, пекинская, цветная, красная, кольраби, белокочанная и др.)

Назвавшие выходят в сторону и составляют команду «Капусты».

Молодцы! Определились участники заключительной части нашего сказочного представления. Команда «Капусты» в сборе и команда «Огородников» тоже на месте. Последнее состязание «Ташут-поташут».

Перетягивание каната.

Затем подводятся окончательный итог и все приступают к самой веселой части капустника – поеданию пирога с капустой, который заботливо приготовили мамы.

Примечания:

а) жетоны с картинками надо распределить поровну (например, по 5 шт. каждого вида), этого хватит на 30-36 человек. Вполне допустимо участие гораздо большего числа детей, тогда надо приготовить больше реквизита;

б) ведущему необходимо иметь одного-двух ассистентов для четкой работы с реквизитом;

в) каждый конкурс начинается с хорового декламирования сказки; оно прерывается на том герое, который будет принимать участие в конкурсе.

